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Biologia Matura Ekologia

Sprawdz sie przed matura

Poziom trudnosci: Sredni

1. Zespo6t organizmow roznych gatunkow zamieszkujacych dany teren zlozony z reducentow i
konsumentow to

o A - ekosystem
o B - biocenoza
o C - biotop

o D - populacja

2. Jaka krzywa przezywania przedstawia okres zycia dla stonia?
o A - wklesla

o B - wypukla
o C - esowata
o D - schodkowa

3. Rozmieszczenia populacji losowej to np
o A - jablonie w sadzie
o B-lwy
o C - lawice ryb
o D - sosny na ugorze

4. Jedna z populacji odnosi korzysc, druga pozostaje obojetna
o A - komensalizm

o B - symbioza
o C - amensalizm
o D - konkurencja

5. Populacja A wytwarza szkodliwa substancje dla populacji B. Jedna strona odnosi korzysci
a druga straty

o A - konkurencja
o B -amensalizm
o C - allelopatia
o D - mutualizm
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6. Najbardziej produktywnym (wytwarza najwiecej materii organicznej)ekosystemem jest
o A -tundra

o B-step
o C - pustynia
o D - lasy tropikalne

7. Zachodzi na terenie wczesniej nie zajetym przez zadna biocenoze np. plaze, wyspy
wulkaniczne. Opis dotyczy:

o A - sukcesja pierwotna
o B - sukcesja wtorna
o C - klimaks

8. Eurybionty to organizmy o:
o A - waskim zakresie tolerancji ekologicznej
o B - szerokim zakresie tolerancji ekologicznej

9. Heliofity to rosliny:
o A - cieniolubne
o B - swiatlolubne
o C - obojetne

10. Najdogodniejsza temp do rozwoju dla tych roslinto ok 25-40 stopni. Opis dotyczy:
o A - termofity

o B - mezofity
o C - kriofity

11. Kaktusy czy aloesy naleza do :
o A - sukulentow
o B - hydrofitow
o C - mezofitow

12. Przykladem organizmu tzw. biowskaznikowego jest:
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A - zaba

B - pstrag potokowy
C - wije

D - szczupak

O O O O

13. Panstwo roslinne ktore zajmuje Ameryke Polnocna Europe Azje i polnoc Afryki to :
o A - australijskie
o B - holarktyczne
o C - przyladkowe
o D - paleotropikalne

14. Bakterie, grzyby to:
o A - konsumenci | rzedu
o B - konsumenci Il rzedu
o C - reducenci
o D - producenci

15. Obie populacje odnosza korzysci np. ukwiat przyczepiony do muszlikraba
pustelnika. To oddzialywanie:

o A - pasozytnictwo

o B -amensalizm

o C - protokooperacja

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



S\ test
wiedzyP

Biologia Matura Ekologia

Sprawdz sie przed matura

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi

® NP oA N
0 w>» OO >» O ™

= ©
o

11. A
12.B
13.B
14.C
15.C

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



